

刑事和解让邻里恢复和睦

□ 韩雪峰

近日,承德市鹰手营子矿区人民检察院在工作中落实新时代“枫桥经验”,通过刑事和解手段化解一起故意伤害案件。

舒某某和花某某为邻里关系,且均已年过六旬,因花某某的羊啃食了舒某某堆放在家门口的倭瓜,二人发生口角后相互殴打,舒某某将花某某打成轻伤,该案由公安机关立案侦查后移送检察院审查起诉。

办案检察官了解到案件当事人系多年邻居,案发系偶发矛盾,如果机械办案,一诉了之,并不能化解双方的矛盾。办案检察官本着以人为本、矛盾就地化解、问题源头治理的理念,积极与两位老人及其家属沟通。了解到双方一直因赔偿金额达不成一致意见后,办案检察官多次组织双方进行面对面沟通,从法律后果、邻里关系等角度进行晓之以理、动之以情的释法说理,疏导双方的不满情绪,耐心讲解宽严相济的司法理念,引导双方当事人换位思考,化解双方矛盾争议点。

在办案检察官的努力下,双方最终达成和解,舒某某家属赔偿了花某某经济损失,花某某也为舒某某出具了谅解书。双方和解后,检察院依法对舒某某作出了相对不起诉处理。

双方当事人对检察官的矛盾化解做法表示感谢,认为在办理自身案件的同时,又缓和了邻里之间的关系,深刻感受到了检察机关办案的温度。该轻伤害案件虽然小,但影响的是邻里关系,更影响社会的和谐稳定。检察官在办案中,坚持治罪与治理并重,注重以人为本,积极能动履职,及时有效化解社会矛盾,既维护了法律的权威,又彰显了法律的温情。

邯郸峰峰矿区检察院开展野生动物保护法治宣传

河北法治报讯 (王增辉)

近日,邯郸市峰峰矿区人民检察院针对司法实践中发现的部分民众对于非法狩猎的法律认识尚存盲区等问题,组织干警、志愿者深入乡镇农村地区,开展了一系列法治宣传活动,旨在进一步提高民众对非法狩猎危害性的认识,强化法治意识和生态环境保护意识。

被不起诉人王某作为志愿者自愿参加了本次法治宣传活动。王某因犯非法狩猎罪被峰峰矿区检察院依法作出不起诉决定,王某深刻反思了自己的错误,自愿成为保护野生动物的志愿者,通过现身说法为群众普及保护野生动物的法律知识,使本次普法活动可触可感。

在本次普法活动中,检察官们携带了精心制作的宣传资料,为大家讲解了防范野生动物侵害农作物的实用技巧,得到了当地民众的广泛赞誉。大家表示,通过检察官的普法宣传,对野生动物保护的法律知识有了更加深刻的理解,同时也增强了自身保护生态环境的责任感和使命感。



针对某农贸市场部分摊贩使用“生鲜灯”,造成肉品色泽改变等问题,蠡县人民检察院依法向相关行政机关制发了检察建议,督促行政机关对违法使用“生鲜灯”行为进行处理并开展专项治理。近日,蠡县检察院对辖区内一大型农贸市场部分摊贩违规使用“生鲜灯”整改情况进行了“回头看”,发现整改后的摊位“生鲜灯”已拆除,换成了符合标准的灯具。

李玲 摄



为加强汛期监管场所安全防范,确保监管场所安全稳定,近日,高碑店市人民检察院充分履行监督职责,与高碑店市看守所联合开展了为期三天的看守所监管执法专项检查暨夏季安全大检查活动。检查中,检察干警了解了看守所在押人员医疗、后勤保障等情况,并就夏季安全防范工作提出建议。图为检察干警在看守所实地查看了解有关情况。

刁若芹 摄

□ 翟登超

7月22日,衡水市冀州区公安局市区派出所接连收到两面锦旗。民警通过不懈努力,及时为群众排忧解难,得到了群众的认可。两面锦旗,双倍肯定;声声感谢,见证担当。

速破“丢车案”

“感谢、感谢……警察同志太感谢你们了,帮我找回了电动车!”7月22日上午,失主王先生紧紧握住民警的手,感谢民警帮忙找回“丢失”的电动车。原来,在7月17日晚10时许,值班民警接到王先生的儿子报警称:其停在湖滨东大道某门店前的电动车不见了,疑似被盗,请求民警帮助。接警后,民警迅速赶往现场,并仔细询问了其停放电动车的时间及电动车外部特征,随后围绕案发地点以及周边进行调查。经走访调查和查看周边公共视频,民警发现当晚7时左右,一名女子骑着电动车载着一名男子到达其电动车旁后,男子下车掏出钥匙便将电动车骑走了。

民警根据视频线索顺线追踪,经大量走访最终找到了该女子,说明了情况。该女子很是惊讶,并不知道自己骑错了电动车。原来,其女儿家的电动车也停在附近,让其帮忙把电动车骑回家。当时她和丈夫拿着女儿给的钥匙打开电动车就骑走了,没想到自己会骑错。民警通知失主车已找到,并说明了丢失原因。失主对民警的细心帮助和高效负责的工作态度点赞并送来锦旗致谢。

服务暖人心

“谢谢警察同志,帮我解决了迁户问题……”7月22日下午,张先生来到市区派出所送上一面锦旗,感谢户籍民警尽职尽责为其解决迁户问题。

就在两天前,张先生因养老保险业务变动需将户口由石家庄迁来市区派出所。张先生在原户籍是户主,迁出其户口后,按照相关规定需将原户内其女儿的监护人信息进行更改完善,因系统问题,更改完善后的户籍信息一直保存不上,业务无法完成。户籍民警又反复操作多次,均无法成功。看到张先生很是着急,户籍民警一边安慰张先生,一边积极联系上级户政部门。经多方协调,很快信息更改完善成功,顺利将张先生的户口迁至市区派出所。拿到户口簿的张先生万分激动,对户籍警热情、耐心的服务连连称赞。

“四项措施”聚力赋能

廊坊市安次区检察院对新招录干警开展岗前培训

河北法治报讯 (孔艳 梁腾)近日,廊坊市安次区人民检察院积极探索新招录干警培训模式,在5天时间内,采取“四项措施”赋能助长,帮助新招录干警迅速熟悉工作环境,加快完成角色转变,及早适应工作需要。

该院推出“四项措施”聚力育苗,即安排走访工作区域熟悉工作环境,新招录干警深入各个内设部门办公室、检察服务大厅、案管中

心、未检办案工作区、远程提讯室、公益诉讼检察大数据智能化平台等地方参观,由专门人员陪同讲解各个场所相关功能,帮助大家尽快了解、熟悉环境;介绍院情院史培养职业荣誉感,采取集中讲授和实地察看两种方式,向新干警重点介绍全院干警取得的优异成绩和全院涌现出的先进个人、先进事迹,增强他们的集体荣誉感和职业自豪感;集中培训奠定职业基础,制

定了“新招录干警岗前培训班实施方案”,明确思想政治教育、检察工作基础知识、检察职业道德、检察工作纪律制度等“四个专题”作为岗前培训的重点内容,使新招录干警全面了解检察机关岗位职责、工作流程、制度规定和纪律要求;座谈交流凝聚思想共识,每次集中授课结束后,政治部组织大家进行交流讨论,交流培训心得体会。培训班结束时,组织召开专题座谈交流

会,了解大家的思想动态,倾听大家的真实心声,提振大家干事创业的激情,鼓励大家奋发有为、担当重任。

安次区检察院相关负责人表示,此次岗前培训结束后,还将采取分条线实训、一对一帮教、多岗位实践等方式,进一步加强对新招录干警的教育培训,帮助他们尽快适应工作,尽早成长成才。

公告

冀州公安民警细心服务暖民心